



Россия опустилась на 138 место в Индексе Transparency о восприятии коррупции

В 2018 году Россия опустилась в Индексе восприятия коррупции, составляемом Transparency International, с 135-го места на 138, следует из доклада антикоррупционной организации.

В 2015 году Россия занимала 119-е место в рейтинге, а в 2016 году — 131-е. В 2018 году составители рейтинга дали России 28 баллов из 100 возможных, где 0 баллов оцениваются, как высокая степень коррупции, а 100 — полное отсутствие коррупции. На 138 строчке Индекса оказались Гвинея, Иран, Ливия, Мексика и Папуа-Новая Гвинея.



В докладе уточняется, что ухудшение позиции России обусловлено несколькими факторами: тренд на закрытие информации, введение специальных условий для определенных групп, ослабления ответственности за коррупцию, стремление к «изоляции» от международных институтов, а также имитационный тренд.

Лидерами, по мнению Transparency International, в Индексе восприятия

коррупции стали Дания (88 баллов), Новая Зеландия (87) и Финляндия, Сингапур, Швеция и Швейцария (по 85). В первую десятку рейтинга вошли такие страны, как Норвегия, Нидерланды, Канада, Люксембург. Три последних места заняли — Южный Судан и Сирия (по 13 баллов) и Сомали.

Напомним, в сентябре 2018 года Transparency внесла Россию в список стран, которые принимают недостаточно мер для борьбы с подкупом иностранных должностных лиц. Как отмечают эксперты, с 2014 по 2017 года по данному факту в России не возбудили ни одного уголовного дела. Кроме того, в российском законодательстве не предусмотрено наказание за подобное преступление.

Среди государств, активно противостоящих взяточничеству иностранным лицам, — США, Германия, Великобритания, Италия, Швейцария, Норвегия и Израиль.

Ряд громких коррупционных дел в России, в том числе суд над бывшим министром экономического развития Алексеем Улюкаевым и над бывшими губернаторами Никитой Белых и Александром Хорошавиным, не произвели на респондентов достаточного

впечатления", - говорится в сообщении Transparency.



Если в прошлом году наравне с Россией находились Украина и Казахстан, то в этом году они ушли немного вперед и заняли 130-е и 122-е места соответственно. На одну строчку с Россией встал Кыргызстан (подобное в последний раз случилось в 2014 году).

А вот как выглядело место России среди бывших и действующих членов Содружества независимых государств в годы смены власти в XXI веке, то есть с начала первого срока Владимира Путина (методология исследования периодически изменялась, а состав включаемых в него стран - расширился).

Transparency International выпускает "Индекс восприятия коррупции" ежегодно с 1995 года.

Индекс рассчитывается на основании данных за последние два года (2016-2017), собранных Всемирным банком, Freedom House, Международным институтом управленческого развития и другими независимыми организациями.

В России местное отделение Transparency International признано «иностранным агентом», так как его деятельность финансируется из-за рубежа.

По материалам «Новая газета» и bbc.com

Пресс-служба ИГСН РТ.